COMUNE DI CAPACCIO PAESTUM PROVINCIA DI SALERNO

RELAZIONE DI FINE MANDATO COMMISSARIO STRAORDINARIO DOTT.SSA ROSA MARIA FALASCA SUB COMMISSARIO DOTT.SSA FLORINDA BEVILACQUA

(articolo 4 del decreto legislativo 6 settembre 2011, n. 149)

Prot. 18881 del 07.06.2019

SOMMARIO

PREMESSA	4
1.1 Popolazione residente al 31-12	_
1.2 Struttura organizzativa	
1.3 Condizione giuridica dell'Ente: Commissariato	
1.4 Condizione finanziaria dell'Ente	
1.5 Situazione di contesto interno/esterno	
2. PARAMETRI OBIETTIVI PER L'ACCERTAMENTO DELLA CONDIZIONE DI ENTE STRUTTURALMENTE	
DEFICITARIO AI SENSI DELL'ART. 242 DEL TUOEL)	Я
PARTE II - DESCRIZIONE ATTIVITA' NORMATIVA E AMMINISTRATIVA SVOLTE DURANTE IL MANDATO	8
1. ATTIVITÀ NORMATIVA	8
2. ATTIVITÀ TRIBUTARIA	9
Politica tributaria locale	9
3. ATTIVITÀ AMMINISTRATIVA	11
Sistema dei controlli interni	11
PARTE III – SITUAZIONE ECONOMICO FINANZIARIA DELL'ENTE	12
3.1 Sintesi dei dati finanziari a consuntivo del bilancio dell'ente	12
3.2 Equilibrio parte corrente del bilancio consuntivo relativo al mandato	14
3.3 Equilibrio parte capitale del bilancio consuntivo relativo al mandato	15
3.4 Gestione di competenza	
3.5 Risultati della gestione: fondo di cassa e risultato di amministrazione	17
3.6 Utilizzo avanzo di amministrazione	
4.GESTIONE DEI RESIDUI	
4.1 Residui attivi e passivi al 31.12.2018	20
4.2 Rapporto tra competenza e residui	22
5.Pareggio di Bilancio	
6. INDEBITAMENTO	23
6.1 Indebitamento dell'ente al 31.12.2018	23
6.2 Rispetto del limite di indebitamento:	23
7. CONTO DEL PATRIMONIO IN SINTESI	24
7.1 Conto economico in sintesi	
7.2 Riconoscimento debiti fuori bilancio	
8. SPESA PER IL PERSONALE	27
8.1 Andamento della spesa del personale durante il periodo del mandato, dati estratti dal Rendic	onto:
2018	2/
8.3 Rapporto abitanti dipendenti	
8.4 Limiti assunzionali aziende speciali e istituzioni	2/
8.5 Fondo risorse decentrate	2/
8.6 Esternalizzazioni	2/ 27
PARTE IV – RILIEVI DEGLI ORGANISMI ESTERNI DI CONTROLLO	
1. RILIEVI DELLA CORTE DEI CONTI	
2. RILIEVI DELLA CORTE DEI CONTI	28
PARTE V – AZIONI INTRAPRESE PER CONTENERE LA SPESA	
1. AZIONI INTRAPRESE PER CONTENERE LA SPESA	_
PARTE VI – ORGANISMI PARTECIPATI	29

Relazione di fine mandato del Commissario Straordinario	Comune di CAPACCIO PAESTUM
1.Organismi partecipati	29
	i
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	II II
	J.
	1
	1
	1
3	

PREMESSA

La presente relazione viene redatta da province e comuni ai sensi e per gli effetti di cui all'articolo 4 del decreto legislativo 6 settembre 2011, n. 149, recante: "Meccanismi sanzionatori e premiali relativi a regioni, province e comuni, a norma degli articoli 2, 17, e 26 della legge 5 maggio 2009, n. 42" per descrivere le principali attività normative e amministrative svolte durante il mandato, con specifico riferimento a:

- a) sistema e esiti dei controlli interni;
- b) eventuali rilievi della Corte dei conti;
- c) azioni intraprese per il rispetto dei saldi di finanza pubblica programmati e stato del percorso di convergenza verso i fabbisogni standard;
- d) situazione finanziaria e patrimoniale, anche evidenziando le carenze riscontrate nella gestione degli enti controllati dal comune o dalla provincia ai sensi dei numeri 1 e 2 del comma primo dell'articolo 2359 del codice civile, ed indicando azioni intraprese per porvi rimedio;
- e) azioni intraprese per contenere la spesa e stato del percorso di convergenza ai fabbisogni standard, affiancato da indicatori quantitativi e qualitativi relativi agli output dei servizi resi, anche utilizzando come parametro di riferimento realtà rappresentative dell'offerta di prestazioni con il miglior rapporto qualità-costi;
- f) quantificazione della misura dell'indebitamento provinciale o comunale.

La relazione deve essere sottoscritta dal sindaco non oltre il sessantesimo giorno antecedente la data di scadenza del mandato. Entro e non oltre quindici giorni dopo la sottoscrizione della relazione, essa deve risultare certificata dall'organo di revisione dell'ente locale e, nei tre giorni successivi la relazione e la certificazione devono essere trasmesse dal presidente della provincia o dal sindaco alla sezione regionale di controllo della Corte dei conti.

La relazione di fine mandato e la certificazione devono essere pubblicate sul sito istituzionale del comune da parte del sindaco entro i sette giorni successivi alla data di certificazione effettuata dall'organo di revisione dell'ente locale, con l'indicazione della data di trasmissione alla sezione regionale di controllo della Corte dei conti.

In caso di scioglimento anticipato del Consiglio comunale o provinciale, la sottoscrizione della relazione e la certificazione da parte degli organi di controllo interno avvengono entro venti giorni dal provvedimento di indizione delle elezioni e, nei tre giorni successivi la relazione e la certificazione sono trasmesse dal presidente della provincia o dal sindaco alla sezione regionale di controllo della Corte dei conti.

La relazione di fine mandato è pubblicata sul sito istituzionale della provincia o del comune entro e non oltre i sette giorni successivi alla data di certificazione effettuata dall'organo di revisione dell'ente locale, con l'indicazione della data di trasmissione alla sezione regionale di controllo della Corte dei conti.

L'esposizione di molti dei dati viene riportata secondo uno schema già adottato per altri adempimenti di legge in materia per operare un raccordo tecnico e sistematico fra i vari dati e anche con la finalità di non aggravare il carico di adempimenti degli enti.

La maggior parte delle tabelle elaborate e che di seguito vengono riportate, sono desunte dagli schemi dei certificati al bilancio ex art. 161 del Tuel e dai questionari inviati dall'organo di revisione economico finanziario alle Sezioni regionali di controllo della Corte dei conti, ai sensi dell'articolo 1, comma 166 e seguenti della legge n. 266/2005. Pertanto, i dati qui riportati trovano corrispondenza nei citati documenti, oltre che nella contabilità dell'ente.

La Gestione Commissariale ha svolto il proprio mandato secondo criteri di efficacia, efficienza e razionalizzazione della spesa in considerazione delle criticità di cassa ottimizzandole, delle difficoltà di riscossione dei residui attivi e della permanente esposizione debitoria complessiva dell'Ente.

Al fine di potenziare l'attività di accertamento e riscossione dei residui attivi di circa 23.000.000,00 la Gestione Commissariale ha avviato specifico progetto con la delibera n. 99 del 03/05/2019 avente ad oggetto: "PROGETTO DI LAVORO, UFFICIO TRIBUTI, PER RECUPERO SOMME DERIVANTI DA TRIBUTI EVASI DAI CONTRIBUENTI".

Sono state effettuate dall'ufficio tributi analisi dettagliate nelle percentuali di riscossione, secondo categorie, e percentuali di riscossione.

Aspetti, quest'ultimi finali tali da attivare un recupero più mirato e strategico.

PARTE I - DATI GENERALI

1.1 Popolazione residente al 31-12

	2018
Popolazione	22.835

Organi politici:

Il Comune è retto dal Commissario Prefettizio Rosa Maria Falasca nominato il 27/12/2018 è nominato Commissario Straordinario in data 22 gennaio 2019.

1.2 Struttura organizzativa

Organigramma: di seguito le unità organizzative dell'ente

Direttore: il Comune di Capaccio Paestum i non può avere il Direttore Generale

Segretario: Dott. Andrea D'Amore

Numero dirigenti: non previsti in dotazione organica

Numero posizioni organizzative: 12

N.	TITOLARI	POSIZIONE ORGANIZZATIVA	Cottons course
-			SUPPLENTI
1	RINALDI ANTONIO	Responsabile Area P.O Organi Collegiali - Segreteria Generale - Contratti - Presidente Ufficio Procedimenti Disciplinari - Manutenzioni - Controllo Territorio - Servizi al Cittadino - Demografici - Elettorale - Leva - Istat - A.I.R.E - Informatica - Telecomunicazioni - Ambiente - Ecologia - Agricoltura - Sanità - Segnaletica stradale (ex art. 6 c.4 lett.a) - Sport -Turismo- Spettacolo - Giudice di Pace Protocollo - Centralino - Notifiche - Servizio civile	D'AMORE ANDREA
2	BARLOTTI MARIO	Responsabile Area P.O Gestione Territorio - Edilizia Privata - Abusivismo Controllo - Sue - Suap - Suar - Attività produttive Commercio - Artigianato - Industria - Autorizzazioni - Entrate titoli abitativi ed edilizi - Sit - Proventi Edilizi - Pianificazione - del Territorio - Demanio Comunale - Demanio Marittimo -Patrimonio - Inventario - Beni Immobili e Mobili - Archivio - Autorizzazioni Paesaggistiche.	BELLO GiOVANNI VITO
3	CARPINELLI RAFFAELE	Responsabile Area P.O. Contenzioso - Componente Ufficio Procedimenti Disciplinari.	GRIMALDI EMILIO
4	DI FILIPPO GIUSEPPE	Responsabile Area P.O Personale - Concorsi - Formazione - Supporto NIVC - Anticorruzione e Collegio dei Revisori - Ufficio Procedimenti disciplinari - Rilevazione Presenze - Supporto Trasparenza - Direzione Istituzione Poseidonia -Economato e Magazzino.	D'AMORE ANDREA

5	FARRO ANNA	Responsabile Area P.O Contabilità Finanziaria - Entrate - Spese - Certificazioni -Dichiarazioni - Programmazione - Dup - Bilancio - Peg - Conto al Bilancio - Conto consolidato - Controllo di Gestione - Iva - Irap - Inventario Inform Sose - Società Partecipate.	D'AMORE
6	PUGLIA GIOVANNI	Responsabile Area P.O Tributi - Entrate Patrimoniali - Affissioni.	FARRO ANNA
7	PETRAGLIA MARIA VELIA	Responsabile Area P.O Urp - Cultura - Pubblica Istruzione - Informa Giovani - Informa stranieri - Politiche Giovanili e del lavoro - Trasporto Pubblico Locale - Istituzione Poseidonia.	RINALDI ANTONIO
8	GRECO CARMINE	Responsabile Area P.O Servizi Tecnologici Cimiteriali - Protezione Civile - Toponomastica- Pubblica illuminazione - Espropri - Sicurezza sui luoghi di lavoro - Datore di lavoro - P.I.P.	BELLO GIOVANNI VITO
9	BELLO GIOVANNI VITO	Responsabile Area P.O Lavori Pubblici - Opere Pubbliche - Servizi Idrici integrati - Programmazione Strategica e Finanziamenti Europei - BDAP - VAS.	GRECO CARMINE
10	GRIMALDI EMILIO	Responsabile Area P.O Avvocatura Comunale - Affari Legali - Componente Ufficio Procedimenti Disciplinari.	CARPINELLI RAFFAELE
11	RUBINI ANTONIO	Responsabile Area P.O Polizia Municipale - Ufficio Oggetti Rinvenuti - Adozione provvedimenti di viabilità [CDS ex art. 5, c. 3, CDS]	CAROTENUTO NATALE
12	ORRATI M.TERESA	Responsabile Area P.O Politiche sociali - Pari Opportunità - Albo delle Associazioni	PETRAGLIA M.VELIA

Numero totale personale dipendente n. 62

1	7.0	la .	-
1	Greco	Carmine	D6
2	Grimaldi	Emilio	D6
3	Sabelli	Rodolfo	D6
4	Barlotti	Mario	D6
5	Cervo	Gelsomina	D5
6	D'Angelo	M.Luigia	D6
7	Di Filippo	Giuseppe	D6
8	Orrati	M.Teresa	D6
9	Petraglia	M.Velia	D5
10	Puglia	Giovanni	D6
11	Carotenuto	Natale	D4
12	Giannatiempo	Rosario	D4
13	Maio	Ferdinando	D4
14	Rinaldi	Antonio	D4
15	Strafella	Sofia Anna	D4
16	Carpinelli	Raffaele	D2
17	Rubini	Antonio	DI
18	Auricchio	Dean	C5
19	Barlotti	Antonio	C5
20	Bernardi	Giorgio	C5
21	D'Angelo	Giovanni	C5
22	De Rosa	Raffaele	C5
23	Di Filippo	Michele	C5
24	Domini	Alfredo	C5
25	Franco	Angelo	C5
26	Gallo	Fioravante	C5
27	Guerra	Marco	C5

28	Maio	Gerardo	C5
29	Marino	Gerardina	C5
30	Meola	Salvatore	C5
31	Pecoraro	Mariarosaria	C5
32	Polito	Francesco	C5
33	Santangelo	Roberto	C5
34	Trippa	M.Lucia	C5
35	Barile	Michele	C4
36	Di Filippo	Vincenzo	C4
37	Di Perna	Franco	C4
38	Franco	Antonio	C4
39	Franco	Christian	C4
40	Franco	Vito	C4
41	Manzi	Francesco	C4
42	Russo	Antonio'57	C4
43	Marino	Carmine	C2
44	De Cesare	Giovanni	CI
45	De Rosa	Ivan	Cl
46	Fortunato	Gerardo	C2
47	Fraiese	M.Antonietta	C2
48	Marino	Silvio	CI
49	Minniti	Alessandro	Cl
50	Sabetta	Gerardo	C2
51	Saviano	Clelia	C2
52	Agresti	Emanuela	B7
53	Lombardo	Nicola	B7
54	Pecora	Luigi	B7
55	Russo	Antonio'54	B7
56	Cafasso	Angelina	B4
57	Fasano	Attilio	B4
58	Franco	Vincenzo	B4
59	Rubini	Pietro	В3
60	Buonora	Giuseppe	Bl
61	Cavallo	Angelo	B2
62	Di Lascio	Rita	B2

1.3 Condizione giuridica dell'Ente: Commissariato

Il Consiglio Comunale è stato sciolto con D.P.R. del 27dicembre 2018 a seguito delle dimissioni contestali della maggioranza dei consiglieri comunali , ai sensi dell'art.141 del T.U.E.L.

1.4 Condizione finanziaria dell'Ente

Il Comune di Capaccio Paestum non ha dichiarato il dissesto finanziario, nel periodo del mandato ai sensi dell'art. 244 del D. Lgs. n. 267/2000, o il predissesto finanziario ai sensi dell'art. 243-ter, 243-quinquies del D. Lgs. n. 267/2000 e/o del contributo di cui all'art. 3-bis del D.L. n. 174/2012, convertito nella legge n. 213/2012.

1.5 Situazione di contesto interno/esterno

La gestione commissariale non appena insediata ha provveduto in primo luogo a garantire la continuità e la regolarità dei servizi ordinari istituzionali.

2. Parametri obiettivi per l'accertamento della condizione di ente strutturalmente deficitario ai sensi dell'art. 242 del TUOEL)

il numero dei parametri obiettivi di deficitarietà risultati positivi all'inizio del mandato riconducibili al Rendiconto 2017 erano 3, alla fine del mandato i parametri positivi riconducibili al Rendiconto 2018 sono 1. Parametri deficitari alla fine del mandato

codice	descrizione	limite	calcolo	deficitario
	Indicatore 1.1 (Incidenza spese rigide - ripiano disavanzo,		4410010	dentitatio
P1	personale e debito - su entrate correnti) maggiore del 48%	48	24,4	N
	Indicatore 2.8 (Incidenza degli incassi delle entrate proprie			
P2	sulle previsioni definitive di parte corrente) minore del 22%	22	57,19	N
P3	Indicatore 3.2 (Anticipazioni chiuse solo contabilmente) maggiore di 0	0	82,98	S
P4	Indicatore 10.3 (Sostenibilità debiti finanziari) maggiore del 16%	16	6,61	N
	Indicatore 12.4 (Sostenibilità disavanzo effettivamente		0,01	A .
P5	a carico dell'esercizio) maggiore dell'1,20%	1,2	0	N
P6	Indicatore 13.1 (Debiti riconosciuti e finanziati) maggiore dell'1%	1	0	N
P7	[Indicatore 13.2 (Debiti in corso di riconoscimento) + Indicatore 13.3 (Debiti riconosciuti e in corso di finanziamento)] maggiore dello 0,60%	0,6	0	N
	Indicatore concernente l'effettiva capacità di riscossione	-,-		41
P8	(riferito al totale delle entrate) minore del 47%	47	52,64	N

PARTE II - DESCRIZIONE ATTIVITA' NORMATIVA E AMMINISTRATIVA SVOLTE DURANTE IL MANDATO

1. Attività normativa

Durante la gestione commissariale sono state apportate modifiche ai regolamenti dell'ente al fine di adeguarli alla vigente normativa in essere.

Sono Stati approvati e/o modificati i seguenti regolamenti:

N.	data	oggetto	area	Pubblicazione
		C.C. N. 09 DEL 19.03.2019 - REGOLAMENTO		
		DELL'ALBO DELLE ASSOCIAZIONI -	ALBO DELLE	22/03/19-
9	19/03/2019	MODIFICHE ED INTEGRAZIONI.	ASSOCIAZIONI	06/04/19
		REGOLAMENTO PER LA CONCESSIONE DI		
		DILAZIONI E/O RATEIZZAZIONI DI		
		PAGAMENTO APPLICABILI AI DEBITI DI	TRIBUTI-	
		NATURA TRIBUTARIA ED	ENTRATE	04/03/19-
6	01/03/2019	EXTRATRIBUTARIA.	PATRIMONIALI	19/03/19
		REGOLAMENTO PER L'APPLICAZIONE	TRIBUTI-	
		DELL'IMPOSTA DI SOGGIORNO -	ENTRATE	04/03/19-
5	01/03/2019	MODIFICHE.	PATRIMONIALI	19/03/19
			PATRIMONIO-	
			INVENTARIO	
		REGOLAMENTO PER LA GESTIONE E L'USO	BENI MOBILI E	
		DI STRUTTURE E ATTREZZATURE	BENI	21/02/19-
2	19/02/2019	COMUNALI - APPROVAZIONE	IMMOBILI	08/03/19

Sono Stati Approvati Il Bilancio di Previsione 2019/2021 ed il Rendiconto di Gestione 2018 con le delibere di seguito riportate.

N.	data	oggetto	area	Pubblicazione
- 70		ART. 151, 172, 174 DLGS 18/08/2000, N. 267		
		- BILANCIO DI PREVISIONE PER		
		L'ESERCIZIO 2019 ED ALLEGATI -		
		BILANCIO PLURIENNALE 2019/2021 -		29/03/19-
20	28/03/2019	DUP 2019/20211 - APPROVAZIONE	2 - AREA 2	13/04/19
		C.C. N. 24 DEL 23.05.2019 - ART. 227		
		D.LGS 18/08/2000, N. 267 - RENDICONTO		
		DELLA GESTIONE ESERCIZIO 2018 -	COORDINAMENTO	23/05/19-
24	23/05/2019	APPROVAZIONE	E FINANZE	07/06/19

2. Attività tributaria

Politica tributaria locule

ICI/IMU

Delibera adottata per il Bilancio di Previsione 2019

N.	data	oggetto	area	Pubblicazione
11	I	ALIQUOTE IMU - RICONFERMA PER L'ANNO 2019	TRIBUTI- ENTRATE PATRIMONIALI	29/03/19- 13/04/19

Aliquote	/IMU 20	18	2019
Aliquota abitazione principale	4,:	50	4,50
Detrazione abitazione principale	20	0,00	200,00
Altri immobili	9,0	50	9,60
Fabbricati rurali e strumentali (solo IMU	J) ese	enti	esenti

Addizionale IRPEF

Aliquote addizionale Irpef	2018	2019	
Aliquota massima	0,80	0,80	
Fascia esenzione			
Differenziazione aliquote	NO	NO	

Tariffe Tari

- N. T.	T.			
N.	data	oggetto	area	Pubblicazione
				I ADDITICAZIONE I

i						
			TARIFFE TARI PER L'ANNO 2019	TRIBUTI-ENTRATE	29/03/19-	l
	13	28/03/2019	- APPROVAZIONE	PATRIMONIALI	13/04/19	

Prelievi sui rifiuti	2018	2019
Tipologia di prelievo	TARI	TARI
Tasso di copertura	100%	100%
Costo del servizio procapite		

3. Attività amministrativa

Sistema dei controlli interni

il sistema dei controlli interni è disciplinato dal Regolamento sul controllo interno di regolarità amministrativo-contabile approvato con deliberazione consiliare n. 2 del 18.01.2013.

Valutazione delle performance e Piano Esecutivo di Gestione

Delibera

N.	data	oggetto	area	Pubblicazione
		APPROVAZIONE DEL PIANO		
		ESECUTIVO DI GESTIONE 2019/2021 E		
		DEL PIANO PERFORMACE 2019/2021		
	ľ	ORGANICAMENTE UNIFICATI AI SENSI	PERSONALE	12/04/19-
76	09/04/2019	DELL'ART. 169 DEL D.LGS 267/2000	GIURIDICO	27/04/19

Controllo sulle società partecipate/controllate ai sensi dell'art. 147 – quater del TUEL

Delibera

N.	data	oggetto	area	Pubblicazione
		C.C. N. 03 DEL 28.12.2018 - ART, 20,		
		COMMA 1 - TESTO UNICO SOCIETÀ		
		PARTECIPATE - PROVVEDIMENTI DI		31/12/18-
3	28/12/2018	RAZIONALIZZAZIONE PERIODICA.	2 - AREA 2	15/01/19

PARTE III – SITUAZIONE ECONOMICO FINANZIARIA DELL'ENTE

3.1 Sintesi dei dati finanziari a consuntivo del bilancio dell'ente

<u>L'ENTE ADOTTA IL REGIME CONTABILE D.LGS. N. 118/2011</u> <u>Di seguito si riportano i dati dell'ultimo Rendiconto approvato</u>

ENTRATE	
SVIRTE	2018
(IN EURO)	
Avanzo di amministrazione	0,00
Fondo pluriennale vincolato corrente	79.157,25
Fondo pluriennale vincolato in conto capitale	483.635,82
ENTRATE CORRENTI - TITOLI 1-2-3	20.032.379,44
TITOLO 4 ENTRATE DA ALIENAZIONI E TRASFERIMENTI DI CAPITALE	7.202.438,98
TITOLO 5 ENTRATE DA RIDUZIONE DI ATTIVITA' FINANZIARIE	0,00
TITOLO 6 ENTRATE DA ACCENSIONE DI PRESTITI	35.106,63
TITOLO 7 ENTRATE DA ANTICIPAZIONI DI TESORERIA	0,00

SPESE (IN EURO)	2018
TITOLO 1	16.944.026,3
SPESE CORRENTI	2
fpv parte corrente	68.617,22
TITOLO 2	
SPESE IN CONTO	6.786.955,17
CAPITALE	
fpv parte in conto capitale	261.670,64
TITOLO 3	
SPESE PER	0,00

INCREMENTO DI ATTIVITA' FINANZIARIE	
TITOLO 4 SPESE PER RIMBORSO DI PRESTITI	846.718,05
TITOLO 5 CHIUSURA ANTICIPAZIONI DI TESORERIA	0,00

PARTITE DI GIRO (IN EURO)	2018
TITOLO 9 ENTRATE PER CONTO DI TERZI E PARTITE DI GIRO	32.137.567,99
TITOLO 7 SPESE PER CONTO DI TERZI E PARTITE DI GIRO	32.137.567,99

3.2 Equilibrio parte corrente del bilancio consuntivo relativo al mandato

	Equilibrio Economico-Finanziario		2018
	Fondo di cassa all'inizio dell'esercizio		1.591.844,72
A)	Fondo pluriennale vincolato per spese correnti iscritto in entrata	(+)	79.157,25
AA)	Recupero disavanzo di amministrazione esercizio precedente	(-)	0,00
B)	Entrate Titoli 1 - 2 - 3	(+)	20.032.379,44
	di cui per estinzione anticipata di prestiti		0,00
C)	Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei	(+)	86.342,55
	prestiti da amministrazioni pubbliche	` ´	, , , , , , , , , , , , , , , , , , , ,
D)	Spese Titolo 1 - Spese correnti	(-)	16.944.026,32
DD)		(-)	68.617,22
E)	Spese Titolo 2.04 - Altri trasferimenti in conto capitale	(-)	8.536,74
F)	Spese Titolo 4.00 - Quote di capitale amm.to dei mutui e prestiti obbligazionari	(-)	846.718,05
	di cui per estinzione anticipata di prestiti		35.106,63
	di cui Fondo anticipazioni di liquidità (DL 35/2013 e successive modifiche e rifinanziamenti)		0,00
	Somma finale (G = A-AA+B+C-D-DD-	E-F)	2.329.980,91

ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEGGE, CHE HANNO EFFETTO SULL'EQUILIBRIO EX

ARTICOLO 162, COMMA 6, DEL TESTO UNICO DELLE LEGGI SULL'ORDINAMENTO DEGLI ENTI LOCALI

-757 -7550 SEE a relevant and			
H)	Utilizzo avanzo di amministrazione per spese correnti	(+)	0,00
	di cui per estinzione anticipata di prestiti		0,00
I)	Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizionelegge o dei principi contabili	ni di (+)	1.020.506,50
	di cui per estinzione anticipata di prestiti		0.00
L)	Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(-)	427.149,06
	a comment of present destinate a comment and cipata del presint	(+)	0,00
EQU	ILIBRIO DI PARTE CORRENTE (*)	G+H+I-L+M	2.923.338.35

3.3 Equilibrio parte capitale del bilancio consuntivo relativo al mandato

REGIME CONTABILE D.LGS. N. 118/2011

	Equilibrio Economico-Finanziario		2018		
P)	Utilizzo avanzo di amministrazione per spese di investimento	(+)	0,00		
Q)	2) Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale iscritto in entrata (+				
R)	Entrate Titoli 4 - 5 - 6	(+)	7.237.545,61		
C)	Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al	(-)	86.342,55		
	rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche				
I)	Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche	(-)	1.020.506,50		
	disposizioni di legge o dei principi contabili				
S1)	Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine	(-)	0,00		
S2)	Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine	(-)	0,00		
T)	Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività finanziaria	(-)	0,00		
L)	L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche				
	disposizioni di legge o dei principi contabili				
M)	M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti				
U)	Spese Titolo 2.00 - Spese in conto capitale	(-)	6.786.955,17		
UU)	U) Fondo Pluriennale Vincolato in c/capitale (di spesa)		261.670,64		
V)	V) Spese Titolo 3.01 per Acquisizioni di attività finanziarie		0,00		
E)	Spese Titolo 2.04 - Altri trasferimenti in conto capitale	(+)	8.536,74		
EQU	ILIBRIO DI PARTE CAPITALE Z = P+Q+R-C-I-S1-S2-T+L-M-U-UU	-V+E	1.392,37		
S1)	Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine	(+)	0,00		
S2)	Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine	(+)	0,00		
T)	T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività finanziaria (+)				
X1)					
X2)					
Y)	Spese Titolo 3.04 per Altre spese per acquisizioni di attività finanziarie	(-)	0,00		
EQU	ILIBRIO FINALE $W = O + Z + S1 + S2 + T - X1 - C$	X2-Y	2.924.730,72		

Saldo corrente ai fini della copertura degli investimenti pluriennali:

		2.923.338,35
Utilizzo risultato di amministrazione per il finanziamento di spese correnti (H)	(-)	0,00
Entrate non ricorrenti che non hanno dato copertura a impegni	(-)	0,00
Equilibrio di parte corrente ai fini della copertura degli investimenti plurien.		2.923.338,35

3.4 Gestione di competenza

Anno: 2018

Riscossioni	(+)	45.024.073,28
Pagamenti	(-)	39.522.417,06
Differenza		5.501.656,22
Residui attivi	(+)	14.383.419,76
FPV iscritto in entrata	(+)	562.793,07
Residui passivi	(-)	17.192.850,47
FPV iscritto in spesa parte corrente	(-)	68.617,22
FPV iscritto in spesa parte conto capitale	(-)	261.670,64
Differenza		-2.576.925,50
	Avanzo (+) o Disavanzo (-)	2.924.730,72

3.5 Risultati della gestione: fondo di cassa e risultato di amministrazione

Descrizione	2018
Fondo cassa al 31 dicembre	2.241.153,21
Totale residui finali attivi	46.011.735,31
Totale residui finali passivi	24.305.736,20
FPV di parte corrente SPESA	68.617,22
FPV di parte capitale SPESA	261.670,64
Risultato di amministrazione	23.616.864,46
Utilizzo anticipazione di cassa	SÌ/NO

3.6 Utilizzo avanzo di amministrazione

L'Avanzo di Amministrazione 2018 è interamente accantonato per € 18.715.361,59, vincolato per € 557.267,85, destinata agli investimenti per € 4.344.235,02 secondo quanto previsto dalla vigente normativa.

4.Gestione dei residui

RESIDULATTIVI	0.5	10 38 1						
Primo anno det mandato	mizia li	Riscossi	Maggiori	Minori	Riaccertati	Da ripo rtare	Residui provenienti dalla gestione di competenza	Totale residui di fine gestione
	a	ъ	С	d	e=(a+c-d)	f=(e-b)	g	h=(f+g)
Tito lo 1 - Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa	25.869.599,84	3.587.814,06	0,00	365,503,46	25.504.096,38	21.916.282,32	5.125.829,97	27.042.112,29
Titolo 2 - Tras ferimenti correnti	209,572,62	68.306,19	0,00	8.513,77	201058,85	132.752,66	126.842,11	259.594,77
Tito lo 3 - Extra tributarie	8.5 15.976.50	1.488,287,40	0,00	95.064,56	8.420.91L94	6,932.624,54	3.153.168,97	10.085.793.51
Parziale tito li 1+2+3	34.595.148.96	5.144.407.65	0,00	469.081,79	34.126.067,17	28.981.659,52	8.405.841,05	37.387.500.57
Tito lo 4 - Entrate in conto capitale	3,418,465,27	781.202,94	0,00	50.887,95	3,367,577,32	2.586.374,38	5.937.700,10	8.524.074,48
Tito lo 5 - Entrate da riduzione di attività finanziarie	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Titolo 6 - Accensione di prestiti	79 L989,70	766.371,26	0,00	0,10	79 L989,60	25.618.34	35.106,63	60.724,97
Tito lo 7 – Anticipazioni da istituto tesoriere / cassiere	00,0	00,0	0,00	0,00	0,00	00,0	0,00	0,00
Tito lo 9 - Servizi per conto di terzi e partite di giro	53,250,63	B.629,27	00,0	4,958,05	48.292,58	34.663,31	4.77L98	39.435,29
To tale tito li 1+2+3+4+5+6+7+9	38.858.854,56	6.705.611,12	0,00	524.927,89	38.333.926,67	31.628.315,55	14.383,419,76	46.011.735,31

RESIDUI ATTIVI Ultimo anno del mandato	Inízia li	Riscossí	Maggio ri	Minori	Riaccenati	Da ripo rtare	Residui provenienti dalla gestione di competenza	Totale residui di fine gestione
	a	ь	С	d	e=(a+c-d)	f=(e-b)	g	h=(f+g)
Titolo I- Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa	27.879.073.55	1.431.662,73	0,00	836,961,26	27.042.112,29	25.610.449,56	00,0	25.610.449.56
Titolo 2 - Tras ferimenti correnti	268.108.54	92,575,07	00,0	8.513,77	259,594,77	167.019,70	0,00	167.019,70
Tito lo 3 - Extratributarie	10.401,988.32	775,660,63	00,0	3 16.194,81	10.085,793,51	9.310.132.88	7,579,94	9.317.712.82
Parziale titoli 1+2+3	38.549.170,41	2.299.898.43	0.00	1.161.669.84	37.387.500,57	35.087.602,14	7.579,94	35.095.182,08
Tito lo 4 - Entrate in conto capitale :	8.576.384,43	201.273,38	0,00	52,309,95	8.524.074,48	8.322,801,10	1.091.176,81	9.413,977,91
Tito lo 5 • Entrate da riduzio ne di attività finanziarie	00,0	00,0	00,0	00,0	0,00	00,0	0,00	0,00
Titolo 6 - Accensione di prestiti	60.725,07	00,0	00,0	0,10	60.724,97	60.724,97	39.783,79	100.508,76
Tito lo 7 – Anticipazioni da istituto tesoriere / cassiere	0,00	0,00	0,00	00,0	0,00	00,0	00,00	00,0
Titolo 9 - Servizi per conto di terzi e partite di giro	44.393,34	4,317,08	00,0	4.958,05	39,435,29	35.18,21	33.811,88	68.930,09
To tale tito li 1+2+3+4+5+6+7+9	47.230.673,25	2,505,488,89	0,00	1.218.937,94	46,011.735,31	43.506.246,42	1.172.352,42	44.678.598,84

Primo anno del mandato	hizisti	Pagati	Maggiorí	Minori	Riscoertati	Da riportare	Residui provenienti dalla gestione di competenza	To tale residui di fine gestione
	a	b	С	d	c=(a+c-d)	f=(e-b)	g.	h=(f+g)
Tito lo 1-Spese correnti	9.659.686,09	7.447,848,78	0,00	13.535,80	9.646.150,29	2.198.301.51		
Tito lo 2 - Spese in conto capitale	8,436,076,90	2.991626,51	0,00	1.206.666,74	7.229,410,16			
Tito lo 3 Spese per incremento di attivita' finanziarie	0,00	0,00	00,0	00,0	0,00	0,00	0,00	0,00
Tito lo 4 – Spese per rimborso di prestiti	45,81	0,00	0,00	0,00	45,81	45,81	35.106,63	35.152,44
Tito lo 5 - Chiusura anticipazioni da istituto tesoriere / cassiere	0,00	0,00	0,00	00,0	0,00	0,00	00,0	0,00
Tito lo 7 – Spese per conto diterzie partite digiro	1800.720,28	1.118,483,56	0,00	5.48196	L795.238,32	676.754,76	L10 L873,62	1.778.628,38
Totale titol 1+2+3+4+5+7	19.896.529,98	11.557.958,85	0,00	1.225,684,50	18.670.844,58	7.112.885,73	17.192.850,47	24.305.736,20

RESIDUI PASSIVI Ultimo anno del mandato	în izia li	Pagati	Maggiori	Minori	Riaccentati	Da ripo rtare	Residui provenienti daila gestione di competenza	To tale residui di fine gestione
	a	ь	с	d	e=(a+c-d)	f=(e-b)	g	h=(f+g)
Titolo I-Spese correnti	12,080,73 L14	5.132.883.62	33.847,10	93.602,78	12.020 975,46	6.888.09L84	4,147,745,32	
Titolo 2 - Spese in conto capitale	IL649.902.36	440.255,84	0,00	L234,374,45	10.415.527,91	9.975.272,07		
Tito lo 3 - Spese per incremento di attivita" finanziarie	0,00	00,0	0,00	00,0	00,0	0,00	0,00	00,0
Titolo 4 – Spese per rimborso di prestiti	35.152,44	00,0	00,0	0,00	35.152,44	35.152,44	853.859,91	889.012,35
Titolo 5 - Chiusura anticipazioni da istituto tesoriere / cassiere	0,0	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	00,0
Titolo 7 – Spese perconto diterzie partite digiro	1762.973.37	745.524,67	5.532.31	00,0	L768.505,68	1.022.981,01	58.3 18.23	1.08 1299,24
To tale tito 1+2+3+4+5+7	25.528.759,31	6.318.664,13	39.379,41	1.327.977,23	24.248.161,49	17.921.497,36	7.902.903,93	25.824.401,29

4.1 Residui attivi e passivi al 31.12.2018

Residui attivi al 31.12.2018	Totale residui da ultimo rendiconto approvato
CORRENTI	
TITOLO 1	
ENTRATE CORRENTI DI	
NATURA TRIBUTARIA,	27.042.112,29
CONTRIBUTIVA E	
PEREQUATIVA	
TITOLO 2	
TRASFERIMENTI	259.594,77
CORRENTI	
TITOLO 3 ENTRATE	10.085.793,51
EXTRATRIBUTARIE	10.065.795,51
Totale	37.387.500,57
CONTO CAPITALE	,
TITOLO 4	
ENTRATE IN CONTO	8.524.74,48
CAPITALE	
TITOLO 5	
ENTRATE DA RIDUZIONE	0,00
DI ATTIVITA'	0,00
FINANZIARIE	
TITOLO 6	60.724,97
ACCENSIONI DI PRESTITI	00.724,97
Totale	8.584.799,45
TITOLO 7	
ANTICIPAZIONI DA	0.00
ISTITUTO TESORIERE /	0,00
CASSIERE	
TITOLO 9	
ENTRATE PER CONTO DI	39.435,29
TERZI E PARTITE DI GIRO	
TOTALE GENERALE	46.011.735,31

Residui passivi al 31.12.2018	Totale residui da ultimo rendiconto approvato
TITOLO 1 SPESE CORRENTI	12.076.427,47
TITOLO 2 SPESE IN CONTO CAPITALE	10.415.527,91
TITOLO 3 SPESE PER INCREMENTO DI ATTIVITA' FINANZIARIE	0,00
TITOLO 4 RIMBORSO DI PRESTITI	35.152,44
TITOLO 5 CHIUSURA DI ANTICIPAZIONI DA ISTITUTO TESORIERE / CASSIERE	0,00
TITOLO 7 SPESE PER SERVIZI PER CONTO TERZI TOTALE GENERALE	1.778.628,38 24.305.736,20

4.2 Rapporto tra competenza e residui

	2018
Percentuale tra residui attivi titoli I e III e totale accertamenti entrate correnti titoli I e III	42,67%

5.Pareggio di bilancio

L'Ente è soggetto al pareggio di bilancio.

2018	
s	

6. Indebitamento

6.1 Indebitamento dell'ente al 31.12.2018

	2018
Residuo debito finale	20.702.835,07
Popolazione residente	22835
Rapporto tra residuo debito e popolazione residente	906,63

6.2 Rispetto del limite di indebitamento:

di seguito viene riportata la percentuale di indebitamento sulle entrate correnti ai sensi dell'art. 204 del TUEL

	2018
Incidenza	
percentuale attuale	
degli interessi passivi	2,82%
sulle entrate correnti	100
(art. 204 TUEL)	

7. Conto del patrimonio in sintesi

Di seguito vengono riportati i dati relativi allo Stato Patrimoniale dell'ultimo Rendiconto approvato anno 2018

Anno 2018

Attivo	Importo	Passivo	Importo
Immobilizzazioni	450.607,10	Patrimonio netto	50.611.347,95
immateriali			
Immobilizzazioni materiali	77.020.887,94		
Immobilizzazioni	1.607.563,41		
finanziarie			
Rimanenze	0,00	REGIME CONTABILE D.LGS. N. 118/2011	
Crediti	26.709.304,47		
Attività finanziarie non	0,00		
immobilizzate			
Disponibilità liquide	2.241.153,21	Debiti	49.379.881,92
Ratei e risconti attivi	10.639,90	Ratei e risconti passivi e	8.048.926,16
		contributi agli	ĺ
		investimenti	
Totale	108.040.156,03	Totale	108.040.156,03

7.1 Conto economico in sintesi

Di seguito vengono riportati i dati relativi al Conto Economico dell'ultimo Rendiconto approvato anno 2018

Anno	2018

VOCI D	EL CONTO ECONOMICO		Importo
A)	Componenti positivi della gestione	Componenti positivi della gestione	
B)	Componenti negativi della gestione	e di cui:	22.197.139,02
	-	ote di ammortamento di ercizio	6.158.982,74
C)	Proventi e oneri finanziari:		2,16
	Pro	oventi finanziari	2,16
		neri finanziari	0,00
D)	Rettifiche di valore di attività finai	nziarie	0,00
	Riv	valutazioni	0,00
	Sv	alutazioni	0,00
E)	Proventi e Oneri straordinari		2.975.331,80
	Pro	oventi straordinari	8.341.345,97
	On	eri straordinari	5.366.014,17
	Risultato prima delle imposte		2.975.698,79
		poste	232.550,42
RISULT	ATO ECONOMICO DI ESERCIZIO		122.148,37

7.2 Riconoscimento debiti fuori bilancio

Con l'approvazione del Rendiconto 2018 da parte del Commissario Straordinario con i poteri del Consiglio Comunale sono state regolarizzate, contestualmente all'approvazione dello stesso, le carte contabili emesse per i pagamenti in esecuzione forzata ammontanti ad € 11.085,16, il restante importo riguarda sempre pagamenti in esecuzione forzata regolarizzati nel corso dell'anno 2018.

Anno 2018

DESCRIZIONE	IMPORTI RICONOSCIUTI E FINANZIATI NELL'ESERCIZIO
Sentenze esecutive	14.539,36
Copertura di disavanzi di consorzi, aziende speciali e di istituzioni	
Ricapitalizzazione	
Procedure espropriative o di occupazione d'urgenza per opere di pubblica utilità	
Acquisizione di beni e servizi	
Totale	14.539,36

- 8. Spesa per il personale
- 8.1 Andamento della spesa del personale durante il periodo del mandato, dati estratti dal Rendiconto 2018.

	2018
Importo limite di	
spesa (art. 1, c. 557 e	3.578.461,48
562 della L. 296/2006)	
Importo spesa di	
personale calcolata ai	
sensi dell'art. 1, c. 557	3.382.258,06
e 562 della L.	
296/2006	
Rispetto del limite	SI

8.2 Spesa del personale pro-capite

	2018
Spesa personale	171,63
Abitanti	171,05

8.3 Rapporto abitanti dipendenti

	2018
Abitanti	345,98
Dipendenti	343,96

8.4 Limiti assunzionali aziende speciali e istituzioni

Nell'Aziende speciale e nell'Istituzione Poseidonia non è presente personale assunto dipendente a tempo indeterminato.

8.5 Fondo risorse decentrate

Gli oneri della contrattazione decentrata impegnati nell'anno 2018, sono automaticamente ridotti in misura proporzionale alla riduzione del personale in servizio, tenendo conto del personale assumibile ai sensi della normativa vigente, come disposto dall'art.9 del D.L. 78/2010.

	2018	
Fondo risorse	20 466 50	
decentrate	39.466.59	

8.6 Esternalizzazioni

L'Ente, nel corso dell'esercizio 2018, ha proceduto a esternalizzare alcuni servizi pubblici locali istituzionali o, comunque, ha sostenuto alcune spese a favore dei propri enti e società partecipati/controllati, direttamente o indirettamente.

Di seguito vengono elencati i servizi esternalizzati all'Azienda Speciale Paistom:

- Servizi manutenzione e pulizie edifici comunali;
- Servizio manutenzione ordinaria strade, cunette, idrico e fognario;
- Servizio manutenzione ordinaria segnaletica stradale;
- Servizio manutenzione ordinaria cunette -verde con raccolta e smaltimento;

- Servizio manutenzione ordinaria cimitero;
- Servizio acquedotto Capoluogo e manutenzione e lettura contatori;
- Servizio manutenzione banca dati informatica e supporto uffici;
- Servizio gestione e manutenzione e pompe sollevamento;
- Servizio gestione e manutenzione isola ecologica;
- Servizio manutenzione aree demaniali e spiagge pubbliche;
- Servizio manutenzione straordinaria territorio.

PARTE IV - RILIEVI DEGLI ORGANISMI ESTERNI DI CONTROLLO

1. Rilievi della Corte dei conti

L'Ente non è stato oggetto di deliberazioni, pareri, relazioni, sentenze in relazione a rilievi effettuati per gravi irregolarità contabili in seguito ai controlli di cui ai commi 166-168 dell'art. 1 della Legge 266/2005.

2. Rilievi dell'Organo di revisione

L'ente non è stato oggetto di rilievi di gravi irregolarità contabili.

PARTE V – AZIONI INTRAPRESE PER CONTENERE LA SPESA

1. Azioni intraprese per contenere la spesa

Nella redazione del Bilancio di Previsione 2019/2021 la gestione commissariale ha intrapreso una forte azione rivolta al contenimento della spesa pubblica al fine di contenere e non aggravare ulteriormente la delicata situazione debitoria dell'Ente che al momento dell'insediamento del Commissario Straordinario ammontava a circa 11.000.000,00, inoltre l'Ente è in costante anticipazione di cassa attraverso l'utilizzo di fondi vincolati e con tempi medi di pagamento di 228 giorni.

Pertanto la Gestione Commissariale nell'ottica del contenimento della spesa ha ridotto la spesa corrente per circa 1.903.785,24 riuscendo a garantire comunque i servizi istituzionali dell'Ente.

L'attività di riduzione delle spese ha riguardato il contenimento dei costi nei riguardi dell'Azienda Speciale Paistom, al momento in una situazione di contenzioso con un proprio fornitore per un importo di circa 1.900.000,00, attraverso una riduzione del Piano Programma Economico Finanziario per l'anno 2019 approvato dal Presidente del Consiglio d'Amministrazione dell'Azienda Speciale Paistom per poi essere sottoposto all'approvazione da parte della Gestione Commissariale.

In merito all'esposizione debitoria dell'Ente al 31.12.2018 di circa € 11.000.000,00 la gestione Commissariale attraverso i trasferimenti statali di € 1.616.039,69 ed all'Anticipazione di liquidità concessa dalla Cassa Depositi e Prestiti di € 691.162,42 ha provveduto al pagamento di debiti pregressi e scaduti al 31.12.2018 per circa € 2.000.000,00.

I tempi medi di pagamento alla data di sottoscrizione della presente relazione sono ridotti di circa 10 giorni rispetto al 31.12.2018 passando dai 228 giorni ai 218 del primo trimestre 2019.

PARTE VI - ORGANISMI PARTECIPATI

1.Organismi partecipati

Gruppo 1 " Gruppo Amministrazione Pubblica	(GAP)"	
TIPOLOGIA ORGANISMI -ORGANISMI	Natura Giuridica	Quota partecipazione

ORGANISMI STRUMENTALI		J. D. B. W. 807 - 15
Istituzione Poseidonia	Istuzione	100,00%
Azienda Speciale Paistom	Azienda Speciale	100,00%
Consorzio Farmaceutico(CFI)	Consorzio	16,67%
Consorzio di Bonifica Sinistra Sele	Consorzio	0
Consorzio Ortofrutticolo Paestum	Consorzio	12,85%
Consorzio Comuni Bacino SA2	S.C.A.R.L	4,770%
Consorzio Asmez	Consorzio	3,86%
Piano di Zona sociale S7	PDZ	0,00%

ENTI STRUMENTALI CONTROLLATI	
Assenti	

ENTI STRUMENTALI PARTECIPATI		
Ente di Bacino Ambito Sele	Ambito	

SOCIETA' CONTROLLATE	
Assenti	

SOCIETA' PARTECIPATE		
CST Sistemi Sud srl	S.R.L	27,07%
Patto Magna Graecia s.c.a.r.l	S.C.R.L	16,26%
Sele Calore Multiservizi srl	S.R.L	68,23%
Asmel Consortile s.c.a.r.l	S.C.A.R.L	3,86%
Asis Salernitana Reti - Impianti	S.P.A	1,00%

In ordine alle società ed enti partecipati, si è provveduto nei termini statutari previsti, da una parte, ad intervenire nelle relative assemblee ordinarie secondo l'ordine del giorno previsto, dall'altro a a stimolare gli organi sociali e/o a convocare le relative assemblee per i provvedimenti di rito.

In particolar modo per la Sele Calore Multiservizi srl, ad oggi inadempiente.

Per il Cst Sistemi Sud srl e per il Consorzio farmaceutico si è partecipato ai provvedimenti di rito.

Tale è la relezione di fine mandato del comune di CAPACCIO PAESTLIM sun pubblicata sul sito istiluzionale dell'Ente a trasmessa alla Corte dei Conti Regionale:

Capaccio Paestum, Il 07.06.2019

IL COMMISSARIO STRAORDINARIO
DOFT SSA ROSA MARIA FALASCA
DE COMO COMO

DOTT.SSA FLORINDA BEVILACQUA

CERTIFICAZIONE DELL'ORGANO DI REVISIONE CONTABILE

Ai sensi degli anticoli 239 e 240 del TUOEL, si attessa che i dati presenti nella relazione di fine mandato sono ventieri e corrispondono ai dati economico dinanziari presenti nei documenti contabili e di programmazione finanziaria dell'ente. I dati che vengono esposti secondo lo schema già previsto dalle certificazioni ai rendiconto di bilancio ex anticolo 161 del tuoel o dai questioneri compilati ai sensi dell'articolo I, comma 166 e segmenti della legge st. 266 del 2005 corrispondono ai dati contenuti nei citati documenti.

L'organo di revisione

w